

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

4
февраля
среда
1942 года
№ 15 (1469)
цена 10 коп.

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Результат соревнования

Социалистическое соревнование, развернувшееся между электротриками Полевского завода, дало хорошие результаты. Нормы выработки повысились со 130 до 150 и более процентов.

Особенно хорошо работает комсорг-обмотчик тов. Проскураков. В январе он повысил производительность на 49 процентов.

—Будем давать по полторы

нормы в смену обязались электротрики тт. Баженов и Глинских И. С. Это обязательство подкреплено делом. Тов. Бажов в отдельные дни дает 169 процентов и т. Глинских—до 190 процентов. По-стахановски работает электрообмотчик тов. Орлов. Имея 4 разряд, он выполняет работу 6 разряда и дает до 140 процентов к норме.

Пименов.

Секретарю Свердловского обкома ВКП(б) тов. Андрианову
Председателю исполкома Свердловского областного совета депутатов трудящихся Т. Митракову

Дорогие товарищи!
Военный Совет Н-ской армии от имени бойцов, командиров, комиссаров и политработников армии выражает глубокую благодарность трудящимся вашей области за повседневную заботу о Красной Армии и присланные нам на фронт новогодние подарки.

У советского народа и его Красной Армии одна цель, одна задача—уничтожить и истребить всех немецких оккупантов до единого, пробравшихся на нашу родину для ее порабощения.

Позвольте заверить вас, что наша армия, перешедшая в решительное наступление, успешно выполнит приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, с честью и достоинством исполнит свой священный воинский долг перед родиной.

Да здравствует наша великая и непобедимая родина!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий—ваш родной и любимый Сталин!

Смерть немецким оккупантам!
Военный Совет Н-ской Армии.

Трудящимся Свердловской области

Бойцы, командиры и политработники Северо-Западного фронта горячо и сердечно благодарят вас за новогодние поздравления и подарки.

Приезд ваших представителей к нам на фронт есть выражение братской любви всего советского народа к своей героической Красной Армии. Крепкая и нерушимая связь между фронтом и тылом нашей великой страны. Мы восхищаемся героическим трудом советских патриотов и патриоток—трудящихся Свердловской области, и заверяем вас, что бойцы, командиры и политработники нашего фронта, как и вся наша доблестная Красная Армия, оправдают надежды своего народа.

Новый, 1942 год будет годом полного разгрома и уничтожения немецко-фашистских орд.

Мы победим, ибо наши силы неисчислимы; крепкая и нерушимая дружба народов СССР. Дружными совместными усилиями фронта и тыла мы уничтожим гитлеровскую разбойничью шайку.

Победе ведет нас гениальный полководец Сталин.

С ним мы победим!
Командующий войсками Северо-Западного фронта генерал-лейтенант П. КУРОЧКИН.

ВЗЯТОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛИ С ЧЕСТЬЮ

Обсудив обращение коллектива железнодорожников, домохозяйки улицы Кирова обязались всемерно помогать фронту. В честь 24 годовщины Красной Армии взяли обязательство дать нашей доблестной Красной Армии теплых вещей как минимум: шерсти—9 килограмм, овчин—14 штук, шерстяных варежек—4 пары, носок—4 пары и валенок—1 пару.

Для организации сбора теплых вещей была создана комиссия, в состав которой вошли тт. Беспамятных Е. И., Борисова С. И., Ощенкова Т. И., Поздеева У. Е. и Калугина Е. С.

В результате активной работы этих товарищей взятое обязательство домохозяйки ул. Кирова выполнили с честью. Они сдали уже на склад 9 килограмм 160 грамм шерсти, овчин—16 штук, новые мужские валенки, рукавиц шерстяных 4 пары и 1 пара меховых, носок шерстяных 4 пары и 2 пары ватных и одну новую ватную куртку.

Сбор теплой одежды для бойцов Красной Армии прошел по улице Кирова с большим подъемом. Каждая домохозяйка приняла в этом важнейшем деле активное участие.

Медведева,

депутат райсовета депутатов трудящихся.

Социалистическое соревнование за знамя имени Третьей гвардейской дивизии

НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ ВСТРЕТИМ XXIV ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ

Победа работников Полевского завода

Коллектив механического цеха Полевского завода одержал новую крупную победу. Работники опытно-экспериментальной мастерской этого цеха, при активном участии главного химика завода т. Кичина Н. Н., начальника механического цеха т. Шишкина А. П. и ряда других работников, обеспечили широкое применение нового заменителя цветных металлов—пластмассы—особых композиций на основе бакелита.

Народный Комиссариат цветной металлургии высоко оценил эту работу. Приказом наркома награждены значком «Отличник социалистического соревнования цветной металлургии»—главный химик завода Н. Н. Кичин, начальник экспериментальной мастерской Б. П. Мاستиков, мастер экспериментальной мастерской К. А. Калугин и слесарь механического цеха М. В. Бажов. «Похвальным листом Наркомцветмета» награждены: старший конструктор завода Немешаев Н. И., слесарь механического цеха К. Л. Бердников и инженер М. П. Клаушин.

Боремся за более высокие показатели

Вступив в соревнование со сменой тов. Давыдова, мы обязались выполнить годовой план на 110 процентов, добиться ежемесячного снижения потерь продукции в отбросах не менее чем на один процент, выпускать продукцию высокого качества.

Как мы выполняем это обязательство?
В январе отделение, где старший рабочий тов. Меникаев, работало со снижением потерь продукта в отбросе до 3-х проц. при плане 6 процентов. Этого успеха коллектив от-

деления добился благодаря того, что в течение всего месяца питание агрегатов держалось в строгом соответствии с правилами технологического режима.

Выполнив взятые обязательства в январе, коллектив смены развернул борьбу за лучшие производственные показатели в честь ознаменования 24 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Гладков,

нач. смены Полевского завода.

Письмо с фронта отечественной войны

Бывший рабочий Зюзельского рудника, воспитанник комсомольской организации, ныне командир РККА, Шапошников Н. М. из действующей армии прислал на имя председателя райсовета депутатов трудящихся Д. А. Валова письмо.

Приводим некоторые выдержки из этого письма:

«Здравствуй, Дмитрий Александрович! Шлю вам свой командирский привет с фронта! Хочу кое-что сообщить о своей жизни. Живу пока хорошо, работаю командиром взвода, с возложенными заданиями справляюсь неплохо. О моих подвигах

и подвигах моего взвода знают очень многие и следуют нашему примеру. В доказательство посылаю одну из газетных статей, в которой рассказано, как я выполняю свой долг перед родиной.

Кроме этого, я просил бы вас, Дмитрий Александрович, рассказать моим землякам и особенно рабочим Зюзельского рудника о том, как их воспитанники бьют фашистскую гадину и передать мой призыв—работать на производстве так, как работают воины Красной Армии на фронте.

В свою очередь, я беру на себя обязательство—бить фа-

шистскую гадину, не жалея ни сил, ни крови, а если понадобится, то и самой жизни.

Я надеюсь, что мой призыв будет принят с большим удовлетворением всем коллективом трудящихся Полевского района.

Ниже мы помещаем одну из корреспонденций газеты «На защиту родины» от 11 декабря 1941 года, в которой рассказывается о боевых подвигах нашего земляка Н. М. Шапошникова, награжденного правительством за проявленное мужество и стойкость в бою медалью «За отвагу».

Связь давал под огнем врага

В тумане замелькала фигура в серой шинели. Она все удалялась. Вот ее стало уже совсем не видно.

Это сержант комсомолец Шапошников направился искать обрыв кабеля. Кругом рвались снаряды, мины, свистели пули. Но отважный связист шел вперед и вперед, через каждый десяток метров присоединяя аппарат, отыскивая обрыв.

Недалеко от НП обрыв был найден. Но не успел сержант исправить его, как появился

новый.—Вот палат, гады,—произнес сержант,—и зло сплюнул на землю.

Бой с каждой минутой разгорался, становился еще более напряженным. На поле, где находилась линия связи, то и дело густо рвались снаряды, поднимались сплошные столбы дыма и пыли.

Несколько раз рвалась связь и все время под огнем врага восстанавливал ее бесстрашный связист Шапошников. Работал

он безустали. А когда кончился бой, неутомимый командир эвакуировал еще нескольких раненых в тыл.

За проявленное мужество и стойкость в бою, четкое выполнение боевого приказа сержант Шапошников Николай Михайлович награжден медалью «За отвагу».

Оправдывая эту награду, он отдает для победы над врагом все свои силы и способности.

В. Куц.

Мартеновцы не выполняют своих обязательств

Подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, коллектив мартеновского цеха Северского завода обязался работать лучше, больше давать стране стали. Однако, приняв это обязательство, мартеновцы, видимо, забыли о нем.

Простои из-за несвоевременной подачи угля и шихты до сих пор тормозят работу, срывают выполнение плановых заданий. В январе, например, в отдельные пятидневки цех выполнял задание не более чем на 60—65 процентов.

Отсутствие технологической дисциплины, самоуспокоенность, а порой и зазнайство со стороны некоторых мастеров, порождали аварии, создавали многочасовые простои.

30 января по вине мастера смены тов. Шаталова допущена авария по той простой причине, что мастер не соизволил проверить готовность ковша к приему плавки. И уже когда стали выдавать металл, выяснилось, что стакан в ковш поставлен не того размера, какой надо было поставить. В результате, часть плавки ушла в брак.

Этот вопиющий случай, казалось бы, должен был поднять на ноги все руководство цеха. Между тем, ни начальник цеха тов. Касимов, ни парторг т. Соложнин не придали этому делу особого внимания.

—Не доглядел, видимо, парень,—говорит Касимов,—вот и получилась авария.

Аварийщика и бракодела надо было немедленно вытаскивать на суд общественности, проработать его на производственном совещании так, чтобы другим неповадно было. Однако, этого не сделано. Руководители цеха, боясь, видимо, нарушить с Шаталиным добрососедские отношения, стараются не придавать этому факту большого значения.

Гр.

Успехи грузчиков

31 января на разгрузке большого маршрута смена десятника тов. Косых и бригады грузчиков тт. Валова и Меньшенина добились замечательных успехов. Взяв на урок разгрузку вагона, они освободили его за полтора часа вместо 2 часов 30 минут по норме.

Выполнила задание и бригада тов. Стрекаловских.

Т. М.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ФЕВРАЛЯ

В течение 2 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. На ряде участков фронта гитлеровцы переходили в контратаки, которые были отбиты. Противник понес большие потери в технике и особенно в живой силе. Несколько дней назад наши войска оставили город Феодосия.

За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета. Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника общим водоизмещением 8800 тонн.

За 1 февраля частями нашей авиации уничтожено 6 немецких танков, 170 автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 22 орудия с прислужкой, 9 зенитно-пулеметных точек, 3 миномета, автоцистерну с горючим, уничтожено и рассеяно до 2-х батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 25 по 31 января немецкая авиация потеряла 160 самолетов, из них в воздушных боях сбито 58 самолетов, зенитным огнем — 17, на аэродромах противника уничтожено 85 самолетов. Наши потери за этот же период — 39 самолетов.

Бойцы части, которой командует полковник Наумов (Западный фронт), 1 февраля выбили противника из населенного пункта П. Немцы бежали, оставив на поле боя более 300 трупов солдат и офицеров. На другом участке наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и захватили 6 орудий, 23 миномета, 14 пулеметов и 112 винтовок противника.

Наша авиационная часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате успешного налета на вражеский аэродром в районе К. уничтожила 5 немецких транспортных самолетов «Юнкерс 52» и одну бензоцистерну.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за 1 день выбила немцев из нескольких населенных пунктов и захватила 11 орудий, 21 пулемет, 13 минометов, 3 автомашины и уничтожила 3 немецких танка. Немцы потеряли 1170 солдат и офицеров. На другом участке наши кавалерийские части истребили до полутора полков вражеской пехоты и захватили большие трофеи.

Связист Бажанов под пулеметным и минометным огнем противника поправил линию связи. В решающий момент боя он вместе с пехотой пошел в атаку и в рукопашной схватке уничтожил 4 фашистов.

Партизанский отряд тов. Р., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за 2 месяца боевой деятельности уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров и много различ-

ного вооружения противника. Ниже приводим отдельные выдержки из дневника командира отряда:

28 ноября. Совершили налет на село С., где находился карательный отряд немцев. Во время перестрелки вывели из строя 13 гитлеровских солдат, захватили трофеи.

29 ноября. Атаковали немцев в селе Г. Фашисты находились в домах, которые мы забросали гранатами. Убито 70 фашистов.

7 декабря. Ночью ворвались в село В. и перебили 10 немцев, в числе их одного офицера.

17 декабря. В селе У. наш отряд вел бой с противником численностью в 40 человек. Лично я застрелил офицера и ефрейтора. Немцы понесли большие потери.

27 декабря. Выбили немцев из села П. и захватили миномет, 2 ящика снарядов и 20 мин. Из миномета открыли огонь по убегавшему противнику.

Пленный фельдфебель 6 роты 239 полка, 106 немецкой пехотной дивизии Вилли Мюллер заявил: «В 6 роте из 175 солдат в строю осталось только 57. Конский состав дивизии настолько истощен, что артполк был вынужден при отступлении бросить свои орудия».

У убитого немецкого солдата Людвиг найдено письмо следующего содержания: «Дорогой сын! мы очень часто пишем тебе, но ответа не получаем. Почта не доходит или «теряется» для того, чтобы мы не знали об огромных потерях... Война с Россией явилась для нас большим несчастьем. Нацисты привели нас к этому. Народ не может сказать ни слова. Он ослеп. Но придет, должен же прийти когда-нибудь час страшного пробуждения. Я тебе снова советую скрыться незаметно с фронта любым способом, где ты только сможешь это сделать. Заставь последовать твоему примеру твоих товарищей».

Захватив село Комсомольск, Печенежского района, Харьковской области, немцы выгнали всех жителей из домов на улицу, отняли у крестьян весь скот, все продовольствие и имущество. Всех, кто пытался протестовать против грабежа, немцы расстреливали и сжигали. Среди убитых: Ноженко Яков Демьянович, Ноженко Андрей Демьянович, Галич Николай Стефанович, Кобзов Василий Егорович, Корниненко Галина Игнатьевна, Галич Яков Захарович и Баток Марфа Андреевна. Гитлеровские бандиты схватили на улице села 4 детей в возрасте от 2 до 4 лет, заперли их в подвал одного из домов и подожгли дом бутылками с горючей жидкостью. Дети погибли. Одну крестьянку фашисты бросили в пылающий дом. Уходя под ударами советских частей из села Комсомольск, немцы сожгли 150 домов.

ВСЕОБЩЕЕ ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ

ВЗЯТЬ РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Подготовка боевых резервов Красной Армии в военной обстановке имеет исключительно важное значение. Четыре месяца тому назад Государственный Комитет Обороны своим постановлением ввел всеобщее военное обучение. Выполняя это постановление, сотни мужчин и женщин нашего района взялись за учебу, приобретая военные знания.

Правда, на первых порах почти на всех пунктах встречались некоторые трудности. Начальникам и комиссарам пунктов, с помощью хозяйственников приходилось на месте изготовлять макеты винтовок, гранат и других наглядных пособий.

Теперь этот этап пройден, трудности преодолены. Сейчас на пяти военноучебных пунктах усиленно ведется подготовка к сдаче бойцами зачетов по 110 часовой программе.

В частности, особенно интенсивно развернулась эта подготовка на военноучебном пункте Полевского завода. Начальник этого пункта тов. Калугин и комиссар т. Приставка добились стопроцентной явки военнообязанных на военноучебный пункт. Кроме оборонно-массовой работы — беседы и коллективные читки — они организовали выпуск «Боевых листов», которые передают опыт лучших командиров, бичуют отстающих.

Также хорошо поставлена учеба на Северском заводе и Зювельке, на учебных пунктах Полевского райсовета Осоавиахима и села Подпеновой. Начальники и комиссары этих пунктов, придавая исключительно серьезное значение порученной им работе, сделали все для того, чтобы в срок подготовить полноценных бойцов для исполнения Красной Армии.

Бойцы перечисленных нами пунктов уже прошли 95 часов обучения. Они в совершенстве овладели строевой и стрелковой подготовкой, научились безупречно ходить на лыжах, бросать гранаты, строить окопы и маскироваться.

Однако, к сожалению, на других военноучебных пунктах подготовка бойцов проходит далеко неудовлетворительно. Особенно плохо обстоит дело на Штанговой электростанции. Начальник этого пункта тов. Тамбовцев и комиссар тов. Костарев проявили недопустимую беспечность.

Распелаягая достаточным количеством командного состава, они под всякими предлогами оттягивали на задний план военную учебу. Как ни странно, не это факт, что военная учеба на Штанговой электростанции, не существуя, началась только на днях, да и то под большим нажимом райвоенкомата.

Для того, чтобы оправдать свое бездействие, т. Тамбовцев выставляет широкое разнообразие объективных причин, выискивает лазейки, чтобы вырваться из них и уйти от ответственности.

— У нас не было инвентаря, — заявляет он в свое оправдание.

— В таком же положении, тов. Тамбовцев, были и другие пункты. Разница здесь заключается только в том, что на других пунктах сидели не бездельники, а инициативные люди, которые сумели без посторонней помощи и напек изготовить все необходимое на месте, своими силами.

Не лучше положение и на военноучебном пункте Сысертского мехлесопункта. Начальник пункта тов. Зыков и комиссар Павлинов, ссылаясь на загруженность работой на производстве, передали подготовку боевых резервов забвению. С самого начала военной учебы здесь не вынуждено ни одной стенгазеты. Массовая работа с бойцами — читки и беседы — проводится бессистемно, от случая к случаю.

Недопустимо, даже преступно, отклонение к порученной работе проявили начальник Мраморского военноучебного пункта т. Мещеряков и комиссар т. Курьянов. Дисциплина

среди бойцов пункта распалась, явка на учебу составляет самое большее 70—75 процентов. Между тем, Мещеряков и Курьянов в своих сводках дают дутые цифры, что посещаемость 95-ти процентная.

Спрашивается: кого обманывают эти горе-руководители, кому они пытаются втереть очки?

На днях райвоенкомат, интересуясь работой этого пункта, выявил вопиющее безобразие. Многие допризывники здесь вплоть до конца января не бывали на военном пункте.

Чем об'яснить это?

Оказывается, ни начальник, ни комиссар пункта не постарались выявить людей, подлежащих военному обучению, не довели до сведения, что неявка военнообязанных на учебный пункт карается по уставу дисциплинарной службой.

— Производство нас связывает, — заявляют в свое оправдание эти руководители, — времени, знаете ли, не хватает.

Выслушивая такие об'яснения, невольно вспоминаешь го-голевского Пацка, который всю жизнь мечтал о том, чтобы он сидел на месте, а галушки сами выскочивали из чашки и, шлепнувшись в сметану, валялись ему в рот. Об этом же, видимо, мечтают и Мещеряков с Курьяновым.

Первого февраля исполнилось четыре месяца со дня начала всеобщего военного обучения. Многие пункты уже близки к завершению 110 часовой программы.

Обязанность отстающих руководителей пунктов — немедленно перестроить свою работу на военный лад. Устранив все недостатки, надо организовать дело так, чтобы в течение 10—15 дней наверстать упущенное и подготовить в своих подразделениях полноценных бойцов, которые в любую минуту могли бы сменить рабочее место на боевое оружие и влиться в ряды Действующей армии.

Гр. Свяжский.

Лыжный кросс

1 февраля в Полевском состоялось открытие традиционного профсоюзно-комсомольского лыжного кросса.

К 10 часам утра в Полевской райсовет Осоавиахима прибыли все организации. Собралось 500 человек. Непосредственно в кроссе приняло участие 157 человек, из которых 47 человек сдали нормы по лыжам на значок ГТО 1-ой степени.

Лучший результат в ходьбе на лыжах дал тов. Частяков. 20-ти километровую дистанцию он покрыл за 1 час 47 минут.

В забеге на 10 километров первое место занял ученик ремесленного училища, комсомолец Храбрых, пройдя дистанцию за 52 минуты.

Второе и третье место поделили гг. Зибзеев и Шапошников. Десять километров они прошли за 54 минуты.

Третье и четвертое место поделили Вологин и Московских, пройдя дистанцию за 56 минут.

Неплохо для своего возраста прошел эту дистанцию главный инженер завода тов. Починалов, боец всеобуча ВУП № 1 тов. Захаров и парторг механического цеха Полевского завода тов. Макишев.

На трех-километровой дистанции лучших результатов добились лыжницы Максимова и Раскостова. Они прошли дистанцию за 26 минут.

В этот же день бойцы всеобуча пункта № 2 (Полевской завод) совершили 10-ти километровый поход с решением тактической задачи. В этом походе особенно отличился подразделение тов. Барышева.

Инструктор всеобуча младший лейтенант

Чумаков.

Сигналы в действии

Неопубликованная заметка о нарушениях правил торговли со стороны зав. магазином «Медьпродснаб» № 4 т. Юшкова была послана редакцией на расследование.

Все факты, приведенные в заметке, подтвердились. Управляющий Зювельской конторой «Медьпродснаб» сообщил нам, что Юшкова с работы снята.

Для улучшения работы магазинов и контроля над деятельностью работников торговых точек осуществляется ряд мероприятий.

За отв. ред. О.И. ЗАСЫПКИНА.

Всем бухгалтерам организаций и учреждений. В связи с наступлением срока выдачи билетов по денежно-вещевой лотерее, все расчеты с подписчиками должны быть закончены и взносы перечислены полностью в Райсберкасу до 10 февраля с-года.

Полевская Райсберкасса.